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Az egyetemi hallgatók és az állam,
Az egyetemi hallgatók, mint tudjuk, 

legközelebb nagygyűlésre jönnek össze, hogy 
megbeszéljék miként lehetne segíteni a je­
lenlegi nehéz viszonyok között megélhe­
tésükön ?

A „Magyarország“ ismételten foglalko­
zott a diákok jelenlegi keserves helyzetével. 
Kifejtette, hogy nemcsak a Műegyetemen, 
hanem az összes tudományegyetemeken, 
főiskolákon szabaddá kell tenni az oktatást, 
hogy a legszegényebb ember fia is hozzá­
juthasson minden tanulmányhoz, Akkor 
azután ki log épülni az igazi magyar nem­
zeti állam s mindez nem igen okozna az 
államnak nagyobb évi kiadást, mint legfő- 
lcbb most kót-liárom nap háborús költségét.

Magyarországnak nagy szüksége van 
arra, hogy minél nagyobb számmal legyen k 
tudományosan képzett emberei, mert azok 
fogják a jövő Magyarországot kiépíteni s 
boldoggá tenni — okos, képzett vezetők 
nélkül nem fejlődhet az állam.

8 mit tett eddig maga az állam azok­
ért a' íiata'emberekértj akik rászánják' ma­
gukat arra, hogy éveken keresztül tudo­
mányos képzettséget szerezzenek? Lehet 
mondani, semmit, mert azt gondolta, hogy 
megy majd magától is az ifjúság tudo­
mányos kiképzése, elég, ha megcsinálja az 
állam a tudományos intézeteket s lenntartja 
azokat, diák fog akadni bele elég s akinek 
nincs arra pénze — az ne tanuljon .

Hogy micsoda nyomorúságon mentek 
azok az egyetemi hallgatók keresztit1, akik 
a háború előtt végeztek, arról persze azok­
nak, akik hazulról elegendő pénzt kaptak 
egyetemi tanulmányaikra — iogalmuk suics, 
hiszen ők nem is igen szoktak érintkezni 
azokkal, akik a ludományszomjtól ösztö­
nözve, nagyon kevés vagy semmi hazai 
segítés nélkül küzdöttek végig az egyetemi 
keserves éveket.

Mennyi kitűnő c-rő tört le evviikint a 
diák nyomorúság súlya alatt a háború előtt 
is— a háború okozta iszonyatos drágaság 
pedig a szegényebb so’>u töldmiiparos 
és az öszszcs tisztviselők gyermekeinek szinte 
teljesen lehetetlenné fogja tenni az egyetemi
tanulmányok el végzését

Vedig hát ezekből az osztályokból ke­
rült ki eddig is Magyarország tudományo­
san képzett embereinek legnagyob 1-ze, 
a gazdag ember fia inkább csak azéi t |a• t 
egyetemre, hogy valamivel elüsse fiatal eveit,
— - tisztelet a kivételnek.

A fővárosi s felsőbb iskolai székhelyen 
lakó szülők valahogyan még csak tudjak 
majd a háború után is taníttatni halkat, 
de vidéki szülőkre nézve ez teljes lehetet­
lenség lesz.

Állítson fel, az állam minden főisko­
lánál olyan étkezőket — menzákat 
olcsó pénzen kapnak reggelit, ebédel s \a

csorát s csináljon diáklakásokat, ahol olcsó 
pénzen lakást, fűtést, világítást kapnak s 
ahol mosnak is reájuk

Az állam veszi hasznát a ludományo 
san képzett ifjaknak, — még ha nem tiszt­
viselők, hanem magánemberek lesznek is 
belőlük, hozzon tehát az állam áldozatot az 
ifjúságért, hiszen több, mint kétmilliárdos 
állami költségvetésnél körülbelül húszezer 
felsőiskolai tanuló életének ily módon való 
segítése nem kerülne többe az összes tan­
díjak és vizsgadijak megszüntetése mellett 
sem harminc — negyven millió koronánál 
— hát azután ezt a terhet nem tudná a ma­
gyar állam magára venni akkor, mikor a 
jövő Magyarország kiépítéséről vau szó?

Németországot első sorban tudományo­
san képzett fér fiai tették n.agygyá. Olyan 
olcsó sehol a vi! .gon nem volt az egyetemi 
hallgatók él-te, mint Németországban s 
olyan drága viszont sehol - nem volt, mint 
Magyarországon

A közoktatás s felsőbb oktatás nálunk 
eddig nagyon hamupipőke szerepet játszott; 
vegye végre a Ivú’ináhy kezébe ezt a dol­
got, úgy mint árinak idején Bavos Gábor 
a vasúti közlekedés ügyét, — csinálja meg 
a zónarendszert itt is, kitünően sikerült az,

- pedig nem volt rá k ült öld i példa, amit 
annyira szeretnek nálunk utánozni s bizo­
nyára oly fényes sikereket érünk el itt, 
mint annak idején Baross vasúti zónarend­
szerével s a külföld fog majd utánunk kul­
logni I

Az állam jól felfogott érdeke, hogy a 
diákok nagygyűlése ezt az eredményt érje 
el s mi hisszük, hogy a magyar kormány 
megteszi a magáét, hiszen a háború okozta 
keserves állapotok ismeretesek a kormány 
összes tagjai előtt s lehetetlen, hogy meg 
ne értsék, át ne érezzék az egyetemi ifjú­
ság nyomorúságos helyzetet s ne igyekoz- 
zenek minden áldozattal fenntartani s tovább 
fejleszteni Magyarország tudományos életét, 
mely az országnak anyagi jólétét tartja fenn 
és fejleszti tovább.

Az államon a sor, hogy az egyet mi 
ifjak cetének megkönnyítésével megvédj ük 
ifjúságunkat a nyomorúságtól s lehetővé 
tegyük, hogy a magyar ifjúság tudományos 
kiképzést nyerhessen olcsón anyagi gondok 
nőikül s felvehesse a versenyt tudományos 
téren is bármely nemzet ifjúságával.

Snalr.y Lap >■

HÍREK.

Személyi hsr. Lányi Márton dr főispán 
ur felesége, térje meglátogatása céljából pár 
napin Verscczre érkezett. Örömmel üdvözöljük 
körünkben a méltóságos asszonyt s reméljük, 
hogy ezután is többször lesz szerencsénk <>t 
körünkben üdvözölhetni.

Búcsueetély. A Tvniesvármegy- főis­
pánjává kinevezett Kórossy György vádi tőszói 
gab'iró tiszteletére a verseezi kaszinó hétfőn este

kedé lyes búcsúes
•ség'' iben. Az es
részt s lelkes po
ány. A társaság.

Hsrlálí'. set,
alig 30 éves kun
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Az estélyen száznál többen vettek 

húrköszöntőkben som volt hi- 
osak éjféltájban oszolt széjjel.

Nocker Béla községi tanító 
than hosszas es kínos szenve­

dések után meghalt. Nevét nemesük tanító, 
hanem mint kiváló tehetségű műkedvelő zene- 
virtuóz is ismertté és becsültté tette. 1 enutése 
nagy részvét mellett csütörtökön ment végbe.

Hfég egy jóvékonycélú hangver­
seny. V árosunk tanítói tesltt'ete a világháború 
folyamán elesett magyarországi tanítók özvegyei 
és árváinak segélyezésére a jövő hu folyamán 
Rezucha István dr. kir tanácsos polgármester 
védnöksége ala’t hangversenyt rendeznek, 
arm lyre való elő észiócek, próbák már seré­
nyen folynak. A részletes műsort annak idején 
mi is közölni forrjuk, de már most is felhívjuk 
reá olvasóink figyelmét. Enyhítsük a tanítói 
özvegyek és árvák nyomorát!

A tisztviselők gy?í*é*ró« K h.ó 1 í.-óu
vasárnapon d. u. a helye'.. klzíis. visemk, szol­
gák és altisztek népe« 'gyűlést tartottak abból 
az alkalomból, hogy a Szegedi Tisztviselők 
Otthona beküldövte azon memorandum szövegét, 
melyet a nm. kormány elé kívánnak terjeszteni 
a tisztviselői nyomor .ehető sürgős enyhítése 
tárgyában! A gyűlés in lyet nagyon sürgősen 
kellett összehívni, elnökéül Pongrác? Alajos 
all. lóivá iskolai' iírfizgal t válaszTötta meg, aki 
szószerint ismertei te a szegedi mem. uulum 
szövegét és ami *k 8 pontba foglalt kivanalmait 
pontonként lárgyaltatta. A gyűlés némi módosítá­
sokkal hozzájárult a szegedi tisztviselők moz­
galmához es megtoldotta még a kívánalmakat 
azzal a ponttal, hogy a családi pótlók oly nőtlen 
tisztviselők részére is utalványoztassók, akik 
anyjukat, apjukat vagy valamely rokonukat el­
tartják. Valamint, hogy a feleség után is adassuk 
családi pótlék. Buócz Imre kir. járásin ró indít­
ványára a gyűlés elhatározta, hogy egyesük1.be 
fői»- tömörülni s a legközelebb megalkotja a 
közalkalmazottak verseezi egyesületét, hogy így 
módja legyen érdekeit egyesület kvrét bon ér­
vényesíteni. A gyűlés, melyen kb. 130. an vol­
tak jelen, a tisztviselők méltóságához illő ko­
molysággal, de a kényszerű körülmények miatt 

I indokolt határozott véleményekkel folyt le.
ftieghivó a «\ erseczi Patronázs l'.gye- 

sület» PJ18 évi április tió "28 án d. e. 11 órakor 
a verseezi városháza közgyűlési termében tar­
tandó évi rendes közgyűlésére, tárgy' 1 hl nők 
főtitkár, pénztáros jelentése. *2. Az 1918. évi 
költség vetés 3 A számvizsgáló bizottr 'g jelen- 

j lése a zárszámadásról; felmentés megadása, u 
Védnökök, diszclnökük választása, o. A tisztvi­
selők. választ mányi és tiszteletbeli tagok válasz­
tása. ti. Esetleges indítványok. Határozatképte­
lenség esetén a gyűlés május 5 n log meg­
tartatni.

Beszerzési csoport. Kérjük a t.
1 tagokat hogy téli szén •< koksz • ' kségietiiket

írásban jelentsék Le api ids hó 27-ikt o' Pongrác/. 
Alajos főreáliskolai igazgatónál vagy Szentir- 
may Oltó főreálisk. tanárnál. A leszállított me­
ny iség a jelentkezés sorrendjének szigorú be­
tartásával fog szétosztatni a bejelentett monyi- 

j ség erejéig
Nagys-zabá au mezt előadások lesz­

nek csütörtök, péntek, szombat es vasárnap a 
Városi moziban. Cabiria kiválóan érdekes 
történelmi regény a Kr. előli 3. századból 
kerül előadásra ' Valóságos csodája a film- 
technikának. Mai műsor. A szomszédlany e> 

i Az ördög bibliája.
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ft Kratcy! cirkusz lolytaljn vondég- 
s/< repléxM A pár I elás hiányn miatt legkevéebhé 
sincs oka a panaszra, inert városunk közönsége 
minden este megtehette, i >bb előadásokhoz 
niél'ó hu/..-ággal. a ué/éo-v, I F/ó\nl a tár­
saság a vejseezi eredni ;nynyt>l minden tekintet­
ben navvon de nagyi -n meg lehet elégedve.

Biankbörök kiutalása. A kereske­
delmi és iparkamara értesíti a szíjgyártókat és 
nyergeseket, hogy a i'éri' dos-ló Bizottság Te­
mesvárra. FehérLmp ■ inra. Nagybeeskorekre, 
Lugas’"!, Na gvk íi( inda ra -,-s i a ne ovii ■ a az ápri­
lis- havam kiutalt blank és hulladék bőrt ki­
üli::.!. Az érdek. 1 iparé; >k kamara vágy az 
illetékes ipartestü let által keiül tolt legfeljebb 
o kg ia szóló utalvány alapján az anyagot a 
felsorolI helyeken beszerezhetik.

Zsá». ba var: t m - -yecskék. Né
hány ,1 .zeidtl Op-'-cskán a kora reggeli

om zsákba
v a i1' 11 Rövidesen
kiderült, hogy a három ópécskai hadi>zaIma­
özvegy előzőleg három muszkafogolylyal mulatott, 
valamin o,---zekiiKmböztelt és a muszkák bo 
szuból mind a három teljesen ittas menyecs 
két levetkőztettek, b-'varrták egy egy zsákba 
és kiteltek az utszVdi ár-ikba. A hadit' gIvókat 
a esendőisfg cí fogta és áindta az aradi fogoly­
tábor parancsnokságon a.

Kúp Gyula és Társa es, és kir. ud­
vari szál utó cég női divatháza Szeged tudomá­
sára hozza a n. é i ölgyközönségnek hogy ■ 
dacára az országosán tapasztalható áruhiánynak, 
sikerüli évtizedes összeköttetése révén modellé 
-•s egyéb gyári cégektől oly dús választékú női 
divat árukat: női szövet és selyem toilettekben 
kostumokban, selyem, grenadin és impregnált 
köpet ben selyem g re nádin és linón blou- 
sokban, pongyolákban juponokban, fűzők és 
fwzuve.b'khen J.» szerezhet'*,!. melynek óriási 
mennyiségét tekintve, a n é hölgyközönség 
legmesszebbmenő igényeit kielégítő Választék­
kal állhat rendelkezésre.

d. mint deimagyarország központja, 
a ma 1 izási visz nyok mellett legköny-
nyebben megk'' - dithető.

Mérték utáni osztálya részére, inig a fel­
halmozott kézsiet tartani log, elsőrendű mun­
kaerők által tiszta gyapjú kostume és toilette 
any gok valamint selymekből minden diva­
tos színekben — rend. léseket elfogad.

Kalap osztályában állandóan a legújabb 
modell-kalapok nagy választékban állanak ren­
delkezésre.

Ä Béke és a hábo- u eseményei, a 
mai mozgalmas idők szenzációi és mindaz, ami 
ellenségeink táborából bennünket érdekel, mind 
pompás méiynyomásu fényképokb. n vonulnak 
lel Az Érdekes Újság-b iti Ez a képes lap ma 
versenyen kívül áii a magyar illusztrált lapok 
sorában. Szépirodalmi rovatában a I'egjobb ma 
gyár irodaimat hozza, kedvezményei és tinin pi 
számai páratlanok. Aki április i-töl egy négy. d- 
évre előfizet 7 korona 80 IiImrérl. ingyen kapja 
nag a húsvéti és pünkösdi ünnepi számokat 
összes mellékleteivel.

A harcok a siyugaii icon-
f:05i immár megk zdődték. A békét áhítozó 
világ feszült érdekiődés.-el Varja a harctéri hí­
reket. Van-e, tehet-e intelligens ember, aki ily 
időben.n ni olvas újságot ? Azért figyelmeztetjük 
a tisztelt olvasóközönséget, hogy a Pesti Hírlap 
uj előfizetési nyit -lO-ik évfolv-.mának második

\ Pesti Hírlap a 
magyar olvasóközönség kedvenc lapja, mert 
kormányokkal is pártokkal .szemben mindig 
megőrizte függetlenségét és politikája évtizede­
ken át szabadelvű, demokratikus és nemzeti 
irányú volt. Melegen ajánlhatjuk magunk részé- 
rői ts a P.-sti Hírlapot t olvasóink figyelmébe 
A Pesti Hírlap előli/elé.si ára negyedévre 13 
bo1 ma. cjy hóra í korona (j() liíiér. Az elő 
fizetési ö>szenet legcélszerűbb poslaulalvánvon 
a kiadóhivatal címére .küldeni (Budapest, V,. 
Vilmos császár ut 78.)

Önkéntes árverés.
B/.i‘khaz-utca 3/ sz. a. Oszloics ügyvéd 

házában i. hó 2l-én d u 3 órakor a legtöbbet 
igeidnek adatnak el : l’eljvs ebédlőbutor, szalon-

tükrök es asztalok, egy mii íróasztal, irodafel- 
s/e elés. teljes konyha és mosókonyha hörende- 
zes. lürdőkád, mosóasztalok, konyhaedények, 
borosüvegek sll>.

belelős sz. i krsztő : Kirchner Ernő.

Csak. rövid ideig-!
Zongora hangoló és javító Budapestről lakik

Lívkianya-utca 38=
>»»<«*» -7>-»rvr '

Versecz
ajánlja magát minden e 
szakmába vágó munkák 
gyors, Ízléses és pontos 

elkészítésére.
Köszönő nyüaikozat.

A szeretetnek és részvétteljes vigasztalá­
soknak nagymérvű megnyilatkozása — a ben­
nünket sújtott megmérhetett -n gyász alkalmá­
ból, amelyben forrón szeretett, korán elhunyt 
testvérünk

1STocl-rer Béla
elhunyta al ..almából kifejezésre juttatlak, i.-- 
h< tutienne teszi, hogy mindenkinek szemé­
lyesen mondjunk érte köszönetét. Fogadják 
azért összes barátaink és mindazok, akik oly 
»agy számban jelentek meg a végtiszleségen, 
valamint azok, akik gazdag koszorú és virá­
gajándékokkal kedveskedve, drága halottun­
kat megtisztelték — leghálásabb köszönetünkel.

Versecz. 1918 ápr. l'd.
A Hermann csalad.

Marosi mozi,
Vasárnap április 21-én

3 nagy (‘líiadáí-
A szoinszédláiiy.

a Ferencs* József-téren

(‘K Hidas
A hlrsitsiig olsoia ngu in ii vészekből áll 
•lói itlomitott htvi'k. tvvók. kutyák, 

gitlambok <L kecskék.
‘Lamos láb'gátast kér

az igazgatóság. 

HZ irály- MI o z i.
Vasárnap április 21-én

Az ördög bibliája
Dráma 4 felvonásban.

Viszketegséget. sökört, rtiht
a leggyorsabban elmulasztja a dr. Fleseh-féle 

eredeti törvényesen védett

„Skaboíorm barna zsír“
Nincs szaga. Nem piszkit Mindig eredeti pe­
csétes dr. Flescii-félét kérjünk. Próbatégely 
2 .'Fl K, nagy tégely 4 K, családi adag 11 K.
Versecz és vidéke részére főraktár KÜChler Béla 

»Megváltó# gyógyszertára Verseozen.
Vételnél a i'Skabol’orm« védjegyre ügyeljünk.

Versecz, tlijf város kö'/.élelmezési liivalalálól.
I 102 szám. K. E 1918.

Hirdet tnóny
A íolyamalban levő nép. állal, cséplőgépek, 

és gabona tárolására alaalm is helyiségek vala­
mint a vetés terület összeírásával kapcsolatban 
figyelmeztetem a lakosságot, hogy a számláló 
biztosok felhívásainak vonakodás nélkül és sa­
ját érdekében haladéktalanul tegyen el leget.

Akik az összeírás alkalmával lakásaikon 
nem tartózkodtak az ott hagyott jegy átadása 
mellet 24 órán belül a városháza nagytermében 
jelentkezzenek és bevásárlási igazolványaikat 
hozzák magukkal, mert mindazok kik a jelen 
összeírásba fel nem vételnek közel látásban nem 
fognak részesülni.

Versetz, 1918. évi április hó 10.-án.
BODRY Mill \ LA városi tanácsos hív főnök.

73 1918. végrli sz

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

L\. t. c. 10*2. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi hogy a vevseczi kir. járásbíróságnak 1917. 
évi P. K. 4049:9. sz. végzése következtében 
Pongrác/ Alajos meghatalmazott által képviselt 
néhai Nagy József hagyatéka javára 1917. no­
vember 20,-ikí hagy doki leltár utján összeirt 
és 17.,)' 6 K 07 I. re becsült következő ingósá­
gok u. m : házi bútorzat és felszerelések, ruha, 
ágyneműnk, edények, sz "üvegek, függönyök- 
tükrök, képek, egy zongora stb. nyilvános ár, 
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a v rsw/.i kir. járásbíróság 
19! .. évi: K. 4049/9 számú végzése folytán 
X erseezen iielyszinen a Zmajjuvanovics utca 
27 számit házban leendő megtartására 1918. évi 
április hó dó ik napjának délelőtti 9 órája, eset­
leg a kővetkező napokban ottan nvghaláro- 
zandó idő határidőül kit űzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érinteti ingó; ág ok az Iböl. évi 
l.\ t, c. 101 es I(J8. ^ ai értelmében készpénz- 
tizei és mellett a legtöbbet Ígérő ; -k. szükség ese­
tén becsáron alul is el lógnak adatni

Kelt Verseezen 1918 évi április 17. napján.
NESSEL l()SZI'd* sk, kir. bir végrehajtó.

3161/1918 líkp. szám

Hirdet mony.
ez varos 
állapítva,

Miután Versi 
czettség meg lett 
bz. i 7)4 §, a 1 . 
letés terhe alatt 
való megkötését 
ellen biztos s/s 
vezetéséi.

Rendőr kapitányság.
évi április hó 17-én.
Hr BUOPZ. r. főkapitány

teiü'et n az el) ve- 
az 1888 évi X 11. I. 

pontj.'i an meghatározott bün- 
elren ii-lem azoknak 3 hónapig 
a házon kívül pedig a harapás 
kosárral ellátva pórázon való

Versecz. 1918

X ersvez tin város tanácsától. 
4897 sz. — tan. 19Iá.

lEBird-etmérijr.
1*'n liadit' ngerészeti akadémiában 

az 1bl8 L)ik tanév Iv zdetén 1 letöltendő egész 
ingyenes és féldijinentes, valamint fizetéses és 
alapítványi helyekre von itkozóla j a cs és kir 
hadügyminiszlerium által kibocsátott »Pályá­
zati hirdetmény« a katonai ügyosztálynál a hi­
vatalos órák alatt betekinthető"

Versecz, 1918 évi április hó 3.
Dr líhZI.LHA. kir. tan polgármester


